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ULIA
Passato, presente, futuro.
RASSEGNA D’ARTE CONTEMPORANEA
Dal 7 al 16 maggio 2021


La foto presente sulla locandina è stata realizzata e gentilmente concessa da Ute Bruno.

 “ULIA - Passato, presente, futuro”.

Una Rassegna d’Arte ideata e curata dall’arch. Anna Maria Sicilia, organizzata a Matino dall’Associazione Matinum Natura & Cultura in collaborazione con l’Amministrazione comunale, l’Assessorato alla Cultura e altre importanti associazioni locali. 
Scopo del progetto è soffermarsi sulle problematiche ambientali, in particolare sulla tragedia che sta vivendo il Salento, nonchè suggerire ed esaminare possibili interventi compensativi nel rispetto dell’identità storica e culturale del territorio salentino.
 “ULIA” in dialetto salentino può riferirsi all'oliva, all’albero di ulive, ma ha anche il significato di "vorrei". Il termine, suggerito dal prof. Vittorio Vergaro, ben rappresenta il messaggio e l’anima di questa Rassegna d’Arte.
Gli ulivi hanno sempre fatto parte integrante del paesaggio salentino, ma negli ultimi anni questo patrimonio è andato quasi completamente distrutto.
[bookmark: _GoBack]Ad aggravare questa triste realtà, è intervenuto anche il covid 19, che ci ha costretto a fermarci da più di un anno, cambiando completamente le nostre vite, e privandoci di cose che davamo per scontate.
Ora che una fievole luce comincia a vedersi in fondo al tunnel, la speranza di poter ricominciare è tanta, ma è necessario soffermarci sulle cause che hanno portato a tutto questo. 
La Rassegna, vedrà la partecipazione di numerosi artisti, ma anche l’intervento di figure qualificate del mondo giornalistico e scientifico, (biologi, botanici, agronomi, paesaggisti) che illustreranno la situazione attuale, suggerendo soluzioni per la riqualificazione e la rinascita di questo territorio. 
Un ricco programma di eventi ci accompagnerà durante le serate di apertura della mostra.
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